

«Блокадная ласточка – символ жизни!»



В объединении "Фантазеры" 27 января прошел воспитательный час "*День снятия блокады Ленинграда*". Это очень памятная дата для города – героя. Когда фашисты напали на нашу Родину, они хотели не просто захватить Ленинград, они хотели уничтожить его, стереть с лица земли. Фашисты со всех сторон окружили Ленинград, перекрыли все входы и выходы из города, сомкнув «кольцо» вокруг города. Это окружение ещё называют блокадой.

Днем и ночью фашисты бомбили и обстреливали город, полыхали пожары, гибли люди. В город перестало поступать продовольствие, отключили свет, отопление, воду... Наступила холодная зима... Дома не отапливались, не было угля, люди в комнатах ставили буржуйки – маленькие печки, а в них жгли мебель, книги, чтобы как-то согреться. В домах не работал водопровод, за водой ходили на реку Неву.

В Ленинграде начался страшный, мучительный голод. В самый тяжелый период блокады жители Ленинграда получали только один маленький кусочек хлеба на целый день 125 грамм (показать). Фашистские самолеты днем и ночью сбрасывали на Ленинград бомбы.

Татьяна Вениаминовна Кириллова, руководитель муниципального ресурсного центра, познакомила детей с одним из символов блокадного Ленинграда — «Блокадной ласточкой».

Этот небольшой жестяной значок представлял собой ласточку с письмом в клюве. Он стал ответом на заявления немецкой пропаганды.

Уже через несколько дней улицы Ленинграда заполнились тысячами «ласточек». Измученные холодом и голодом жители города вырезали этих весенних птиц из остатков цветной бумаги и газет, из старых картонок. Они верили, что ласточки принесут им весть о скорой Победе, и с гордостью носили их на груди.

Таким образом, жители блокадного Ленинграда продемонстрировали свою надежду на хорошие вести с фронта и не потеряли связи с родными и близкими.

Обучающиеся посмотрели видеоматериалы о блокаде Ленинграда, среди которых были такие трогательные истории, как «Воробушек», «Корочка хлеба» и «Шарфик». Обсудили и поделились своими впечатлениями.

«Ты выстоял, ты выжил, Ленинград!»

Дети выполнили творческую работу, изобразив «Блокадную ласточку».

В завершение встречи сделали общий вывод, что важно знать и помнить историю своей страны.